
MUNICÍPIO DE NANUQUE
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

36ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 30 DE OUTUBRO DE 2023

Horário: 18h10 Local: Sede da Câmara

ATA  DA  TRIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA  DA CÂMARA MUNICIPAL DE  NANUQUE,  
EM  TRINTA DE OUTUBRO DE 2023. 
 
PRESIDÊNCIA DOS SENHORES VEREADORES  FRANK ALBERT GARCIA, CARMILTO FERREIRA
ROSA CARRIEIROS E LOT IGNÁCIO DE SOUZA JUNIOR.
 
Ata da Trigésima  Sexta  Reunião Ordinária da CÂMARA MUNICIPAL DE NANUQUE – ESTADO DE
MINAS GERAIS. Presidente Senhor Vereador Frank Albert Garcia, com os trabalhos secretariados
pelo Titular Vereador  Lot Ignácio de Souza Junior. Local: Sede da Câmara Municipal de Nanuque, à
Avenida Geraldo Romano, 231, centro, Nanuque (MG). Horário e Data: dezoito horas do dia 30
(trinta) de   outubro de 2023 (dois mil e vinte e três). Responderam à chamada regimental os
seguintes  Senhores  Vereadores:  Bruno  Salomão  dos  Santos,  Carmilto  Ferreira  Rosa  Carrieiros,
Djalma Moreira, Elienis Oliveira Santos Tigre,     Elson de Souza Lima, Fabio Costa de Jesus, Frank
Albert Garcia, Givanildo Souza Moreira,  Jesualdo Pereira Damascena, José Osvaldo Lima dos Santos,
Joselício Santos Medina,  Lot Ignácio de Souza Junior e Sidnei Pereira Silva. Com a presença unânime
dos  Senhores Vereadores desta Casa Legislativa, o Senhor Presidente declara aberta à sessão,
convidando a todos para a leitura de uma Passagem Bíblica e a Oração do Pai Nosso, realizadas pelo
Vereador Bruno Salomão dos Santos.  O Senhor Vereador Lot Ignácio de Souza Junior  efetua  a 
leitura  da Ata  da Reunião Ordinária,  realizada no dia  23 de  outubro de 2023,  aprovada por
unanimidade. O  EXPEDIENTE constou da leitura das seguintes matérias: Projetos de Leis nº 037,
038 e 039/2023, de autoria do Executivo Municipal, que visam respectivamente: Autoriza o Município
de  Nanuque  a  celebrar  termo  de  colaboração,  fomento  ou  acordo  de  cooperação,  com  a
transferência de recursos financeiros a Câmara Dirigentes Lojistas de Nanuque -MG, para realização
do “Natal Feliz é comprar Aqui”, em Nanuque – MG; “Dá nova redação ao artigo 10 da Lei Municipal
nº 2.603/2022 e dá outras providências”; Regulamenta no âmbito do Município de Nanuque -MG o
pagamento por Desempenho da Saúde Bucal na Atenção Primária à Saúde – APS, no âmbito do
Sistema Único  de  Saúde –  SUS”.   Decreto  Legislativo  nº  014/2023,  do  Excelentíssimo Senhor
Presidente desta Casa Legislativa, Frank Albert Garcia, que “Decreta ponto facultativo no âmbito da
Câmara Municipal de Nanuque no dia 03 de novembro de 2023,  sexta-feira. Ofício nº 163/2023, do
Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de Nanuque -MG – SINDISENA, que solicita o uso da
tribuna  na  Sessão  do  dia  06  de  novembro  de  2023,  a  fim  de  expor  aos  Edis  e  à  comunidade  os
fundamentos que sustentam as mobilizações sindicais em curso referente as Revisões Gerais Anuais
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de 2022 e 2023 não implementadas, conforme decisão dos servidores em Assembleia no dia 26 de
outubro de 2023. A APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES constou da apresentação das seguintes
matérias:  Indicação  nº  237/2023,  de  autoria  do  Vereador  Sidnei  Pereira  Silva,  que  visa:
Transparência na divulgação de informações relativas ao ICMS Esportivo, com envio a esta Casa
Legislativa do detalhamento sobre valor dos recursos recebidos e de que forma são aplicados.
Indicação nº 238/2023, de autoria do Vereador José Osvaldo Lima dos Santos, que visa: Instituição
do Dia Municipal do Profissional de Corte e Costura em Nanuque. Indicação nº 239 e 240/2023, de
autoria do Vereador Elson de Souza Lima, que visa: Definição de uma política de combate a imóveis
abandonados  causadores  de  degradação  urbana;  Parceria  com  o  Governo  Federal  para
desenvolvimento em Nanuque do Programa Nacional de Agricultura Urbana e Periurbana.  Indicação
nº 241/2023, de autoria do Vereador Lot Ignácio de Souza Júnior, que visa: Elaboração e revisão de
planejamento de iluminação pública no âmbito do Município de Nanuque.  Indicação nº 242/2023, de
autoria  do  Vereador  Djalma  Moreira,  que  visa:  Treinamento  em  Primeiros  Socorros  para  os
motoristas e monitores do transporte escolar que conduzem alunos e  crianças das escolas da rede
pública e particular do Município. Moção de Pesar, de autoria do Vereador Djalma Moreira, pelo
falecimento do Ilustríssimo Senhor Lucas Campos Rodrigues. Moção de Pesar, de autoria do Vereador
José  Osvaldo  Lima  dos  Santos,  pelo  falecimento  da  Ilustríssima  Senhora  Maria  Carmem Tigre
Barbosa, esposa do Servidor do Município, Reginaldo Barbosa Silva, já falecido. Moção de Pesar, de
autoria do Vereador Lot Ignácio de Souza Júnior, pelo falecimento do Ilustríssimo Senhor Luiz Gomes,
irmão do  Ex-Vereador Antônio Gomes (Antônio do Óleo), já falecido. Moção de Aplausos, de autoria
do Vereador José Osvaldo Lima dos Santos, aos Organizadores do DNJ (Dia Nacional da Juventude),
celebrado no dia 29 de outubro/2023, nas Paróquias São José Operário e Imaculada Conceição. O DNJ
– Dia Nacional  da Juventude,  realizado em Nanuque, é uma celebração da festa da juventude
católica brasileira,  de forma alegre, descontraída e comprometida com a realidade social em que
vivem, tendo como base  Nosso Senhor Jesus Cristo. O evento  contou com aproximadamente
trezentos jovens, com a realização de cânticos, louvores e adoração. O Vereador Lot Ignácio de
Souza Júnior requer a Mesa Diretora que sejam oficiados ao Senhor Prefeito Municipal os seguintes
pedidos de providências:  Instalação de iluminação, sinalização e redutores de velocidade na ladeira
da Avenida Santos Dumont. O Vereador Joselicio Santos Medina requer a Mesa Diretora que sejam
oficiados ao Senhor Prefeito Municipal os seguintes pedidos de providências: Reitera a solicitação de
execução do serviço de recolhimento de resíduos de podas de árvores na Avenida Indiana, nas
imediações da Escola Estadual Stella Matutina. O Vereador Lot Ignácio de Souza Júnior requer a Mesa
Diretora  que  sejam  oficiados  ao  Senhor  Prefeito  Municipal  os  seguintes  pedidos  de  providências:  
Execução dos serviços de capina, limpeza e recolhimento de entulhos nos cemitérios municipais e
pontos estratégicos do bairro Vila Nova; Reforçar o serviço de limpeza do bairro Vila Nova, com a
designação  de  servidores  permanentes;  Instalação  de  iluminação,  sinalização  e  redutores  de
velocidade na ladeira da Avenida Santos Dumont e LMG 719, nas imediações do Cemitério Velho e
AABB.  A  Vereadora  Elienis  Oliveira  Santos  Tigre  requer  a  Mesa  Diretora  que  sejam  oficiados  ao
Senhor Prefeito Municipal os seguintes pedidos de providências:  Execução dos serviços de capina,
limpeza e patrolamento na Rua Juvenato Mendes, no bairro Stella Matutina. O Vereador Fábio Costa
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de  Jesus  requer  a  Mesa  Diretora  que  sejam  oficiados  ao  Senhor  Prefeito  Municipal  os  seguintes
pedidos de providências:  Reitera a solicitação de execução dos serviços de capina e limpeza nos
bairros Zarur e Espirito Santo (CAIC); Rua Lagoa Santa e Rua Adjacentes (Fortaleza, Nova Lima e
Carijós).  O  Vereador  Bruno  Salomão  dos  Santos  requer  a  Mesa  Diretora  que  sejam  oficiados  ao
Senhor Prefeito Municipal os seguintes pedidos de providências:  Execução do serviço de restauração
do bueiro na Rua Adelmo Coelho, nas imediações da Lagoa dos Namorados e Rua Pastor Paulo;
Reitera a solicitação de instalação de redutores de velocidades e placas de sinalização na ladeira da
Avenida Santos Dumont e Avenida Nanuque; Execução do serviço de capina e limpeza  na Rua Lagoa
Santa e ruas adjacentes, Rua Ladainha até o trecho final;  Execução do serviço de recolhimento de
resíduos  de  podas  de  árvores  na  Avenida  Geraldo  Romano,  nas  imediações  da  Escola  Stella
Matutina; Execução do serviço de capina e limpeza na Rua Joaíma, nas imediações do nº 567;
Recolhimento de resíduos de capina na Rua Walter  Meira  Brito  e  área externa da Lagoa dos
Namorados. O Vereador Elson de Souza Lima  requer a Mesa Diretora que sejam oficiados ao Senhor
Prefeito Municipal os seguintes pedidos de providências:  Execução do serviço de limpeza no lixão do
distrito de Vila Gabriel Passos; Execução do serviço de patrolamento das estradas e ramais do
distrito de Vila Gabriel Passos; Determinar a remessa das manilhas, adquiridas através de Emenda
Parlamentar de autoria do Deputado Estadual Cristiano Silveira, para a devida instalação Rua Bela
Vista e ramais do distrito de  Vila Gabriel Passos. O Vereador José Osvaldo Lima dos Santos  requer a
Mesa  Diretora  que  sejam  oficiados  ao  Senhor  Prefeito  Municipal  os  seguintes  pedidos  de
providências:   Execução do serviço de limpeza e recolhimento de entulhos nas imediações do
Cemitério Municipal (Cemitério Velho) .  O Vereador Joselicio Santos Medina parabeniza Secretaria
Municipal  de  Assistência  Social  pelo  primoroso  evento  realizado  em  prol  do  Dia  dos  Idosos;
parabeniza o Senhor Presidente desta Casa de Leis, Frank Albert Garcia, pelo primoroso serviço de
instalação de painel eletrônico e modernização do plenário da Câmara Municipal de Nanuque. O
Vereador Fábio Costa de Jesus informa que, nesta data, não havia entulhos nas imediações do
cemitério Velho. O Vereador Djalma Moreira parabeniza o Senhor Presidente desta Casa, Frank
Albert Garcia, pela primorosa modernização do plenário da Câmara, com a instalação de painel
eletrônico de votação. O Senhor Presidente desta Casa, Frank Albert Garcia, registra agradecimentos
aos Servidores do Poder Legislativo e ao Ilustríssimo Senhor Farley  pela dedicação e disponibilidade
durante todo o processo de treinamento do sistema legislativo – painel eletrônico de votação e
acompanhamento das sessões plenárias da câmara municipal de Nanuque. A APRESENTAÇÃO DE
PARECERES constou da apresentação de pareceres e relatórios das seguintes comissões:  Parecer
nº  028/2023,  da  Comissão  de  Administração  Pública,  apresentados  pelo  Relator  da  Comissão,
Vereador Elson de Souza Lima,  favoráveis à tramitação dos Projetos de Resoluções nº 029, 030,
031, 032, 033, 034, 035, 036 e 037/2023. A ORDEM DO DIA  constou da discussão e votação das
seguintes matérias:  Projetos de Lei nº 024/2023, aprovado em segunda e terceira discussão e
votação com dez votos favoráveis (Vereadores Carmilto Ferreira Rosa Carrieiros, Djalma Moreira,
Elson de Souza Lima, Elienis Oliveira Santos Tigre,   Givanildo Souza Moreira,   Jesualdo Pereira
Damascena, José Osvaldo Lima dos Santos, Joselício Santos Medina,  Lot Ignácio de Souza Junior e
Sidnei Pereira Silva), um voto contrário do Vereador Bruno Salomão dos Santos e uma abstenção do
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Vereador Fábio Costa de Jesus, com pedido de interstícios do Vereador Sidnei Pereira Silva. Com a
palavra, o Senhor Presidente, Frank Albert Garcia, registra que se tivesse direito a voto no projeto de
lei nº 024/2023, seria voto contrário à matéria. Projetos de Resoluções nº 029, 030, 031, 032, 033,
034, 035, 036 e 037/2023. aprovados em primeira e segunda discussão e votação, por unanimidade,
com pedidos de interstícios dos Vereadores Joselicio Santos Medina e Elson de Souza Lima.  Os
Senhores Vereadores não fizeram uso da palavra NO GRANDE EXPEDIENTE. Nada mais  havendo
a  tratar e registrar o Senhor Presidente agradece a presença de todos e declarou encerrada a
sessão.

Frank Albert Garcia
Presidente

Carmilto Ferreira Rosa
Carrieiros

Vice-Presidente

Lot Ignacio de Souza Junior
Secretário(a)

Bruno Salomão dos Santos
Vereador(a)

Djalma Moreira
Vereador(a)

Elienis Oliveira Santos Tigre
Vereador(a)

Elson de Souza Lima
Vereador(a)

Fabio Costa de Jesus
Vereador(a)

Givanildo Souza Moreira
Vereador(a)

Jesualdo Pereira Damascena
Vereador(a)

Jose Osvaldo Lima dos Santos
Vereador(a)

Joselicio Santos Medina
Vereador(a)

Sidnei Pereira Silva
Vereador(a)
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